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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,

První z nich je rozšíření komunikace na Odmiarek, 
vytvoření výhybny pro míjení vozidel, které bude 
předcházet přeložka inženýrských síti v této lokalitě. 


Další plánovanou akcí, která proběhne během letních  
prázdnin, je rekonstrukce topení a vodovodních řádů 
v ZŠ Nýdek. Budou zde nainstalovány moderní plynové 
kotle, vyměněny radiátory v celé škole a rovněž 
proběhne výměna zdravotechniky (umyvadel, baterií 
atd.). 


Obci se podařilo získat dotaci na vybudování 
virtuální učebny pro žáky ZŠ, ve které bude probíhat 
výuka prostřednictvím moderní technologie virtuální 
reality. 


Rovněž se podařilo získat dotaci na pořízení 
hasičské čtyřkolky, která bude moci zasahovat 
i  v  těžkém terénu. Počasí – silné bouřky v poslední 
době  zcela jasně ukazují, že tato nová technika bude 
mít  své opodstatněné využití.  


Na 10. zasedání zastupitelstva obce, které se konalo 
dne 12. 06. 2024, byla našimi zastupiteli schválena 
změna územního plánu Nýdek č. 3, díky které můžeme 
nyní žádat Úřad pro zastupování státu ve věcech 
majetkových o převedení parcel nad hřbitovem 
do majetku obce a následně začít připravovat rozšíření 
hřbitova, vybudování nového oplocení, rozšíření 
stávajícího parkoviště a výstavbu chodníku na nové 
části hřbitova. Změna územního plánu Nýdek č. 4, která 
obsahuje v íce než 70 žádost í občanů obce 
a  právnických osob, je v současnosti předána 
ke zpracování architektonickému studiu.  


Vážení spoluobčané, dovolím si připomenout, 
že  zbývá už jen pár měsíců na výměnu starého kotle 
na pevné palivo. V září totiž vejde v platnost zákaz kotlů 
na pevná paliva spadajících do 1. a 2. emisní třídy. 
Majitelé je budou muset nahradit modernějšími. 
Od  1.  9.  2024 bude zakázáno provozovat staré kotle 
v nemovitostech určených k bydlení. Dodání i instalace 
nového kotle ale nějakou dobu trvá, proto se nevyplatí 
s  výměnou čekat. V případě, že majitelé svůj kotel 
do stanoveného data nevymění, hrozí jim pokuta 50 tisíc 
korun. Hlavním důvodem zákazu je, že staré kotle již 
nesp lňu j í emisn í požadavky. Pokud nemáte 
na ekologičtější zdroj vytápění naspořenou celou částku, 
stát na výměnu kotle přispěje. Dotace pokryjí až 50 % 
nákladů. Stačí se zapojit do programu Nová zelená 
úsporám. 


Závěrem chci poděkovat Mgr. Liboru Svidrovi, který 
31. 07. 2024 končí ve funkci ředitele Základní školy 
a mateřské školy Nýdek. 


Milý Libore, dovol mi, abych Ti poděkoval i touto 
cestou. Velice si Tě vážím a loučím se nerad. Přeji Ti, aby 
sis zaslouženě užíval ve zdraví a velké vitalitě 
důchodového věku. Sportu zdar.


Vážení spoluobčané, všem Vám přeji hodně zdraví 
a rodinné pohody.


Marek Hota

starosta obce


dovolte mi, abych se s Vámi podělil 
o několik aktualit a záměrů, které 
v brzké době budeme realizovat. 

 NÝDEK
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Žádáme všechny občany, kteří ještě nezaplatili poplatek za komunální 
odpad (splatnost je 31. 10.), aby tak letos učinili co nejdříve, 

a to z důvodu, že obec bude přecházet  na jiný programový systém. 


V případě dotazů volejte nebo pište paní Evě Kubinské. 

Tel.: 558 555 117


Důležité informace pro občany
Poplatky za komunální odpad

Nahlášení samoodečtu vodoměru

	 Žádáme občany napojené na obecní vodovod, aby provedli samoodečet vodoměru a jeho stav nahlásili 
prostřednictvím on-line formuláře umístěného na webu obce Nýdek:


	 	 sekce: Úřad - Vodné a stočné - Samoodečet vodoměru

	 	 https://www.nydek.cz/urad/vodne-a-stocne/samoodecet-vodomeru/


Termín nahlášení je (byl) do 20.7.2024. 

Pokud jste odečet ještě neodevzdali, učiňte tak neprodleně.


	 Jaké jsou další možnosti odevzdání odečtů?


    1.  Zaslání e-mailem na voda@nydek.cz

	      Uveďte jméno, příjmení, adresu, číslo vašeho  vodoměru a jeho stav.

	      Přiložte i aktuální fotografii se stavem vodoměru.

    2. Vyfoťte si stav vodoměru a přijďte osobně nahlásit na obecní úřad

	      paní Evě Kubinské. 


Eva Kubinská

referent poplatků


Oddlužovací akce od 1.7. do 30.11.2024

Milostivé léto 2024

Pojem Milostivé léto označuje mimořádnou oddlužovací akci, která již 
v  předchozích letech pomohla řadě dlužníků vyřešit dluhy a začít znovu. 
V  roce 2024 se Milostivé léto zaměřuje specificky na dluhy vůči 
zdravotním pojišťovnám, tedy ty, které dřívější akce nezahrnovaly. 
Vzhledem k podmínkám se dotkne primárně klientů VZP ČR.


Milostivé léto IV však platí pro dluhy u zdravotní pojišťovny, které jsou 
vymáhány v rámci daňové exekuce, tedy podle daňového řádu, nikoliv 
přes soudního exekutora. V daňové exekuci přitom musí být nejen jistina 

(tj. původní dlužná částka), ale i penále - jen tak je naplněna jedna z podmínek využití Milostivého léta.

Rozhodující je též datum - o odpuštění lze žádat pouze u těch dluhů, u nichž byla daňová exekuce nařízena 

nejpozději k 31. 12. 2023. Na novější dluhy se nevztahuje.

O prominutí neuhrazeného penále nebo exekučních nákladů mohou požádat pouze fyzické osoby, tj. osoby 

samostatně výdělečně činné (OSVČ) nebo osoby bez zdanitelných příjmů (OBZP). Na právnické osoby ani dlužníky 
v insolvenci se tato možnost nevztahuje.


Kompletní informace včetně návodu, jak

akce využít jsou k dispozici na stránkách:


www.exekuceinfo.cz

       www.nydek.cz
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Nelze nepřipomenout v našem zpravodaji skvělou akci šitou na míru našim 
seniorům, kteří  pěší výstup na bájnou horu Čantoryji  již nedokáží absolvovat.


Den nýdeckých seniorů
    Senioři na Čantoryji a posezení u Požárníka

Ve středu 15.5.2024 mohli totiž využít příležitost a nechat se vyvézt 
vozidly od Dřeviónky až k rozhledně na Velké Čantoryji (995 m n.m.). Zájem 
předčil naše očekávání. Přihlásilo se skoro 80 zájemců, kteří od ranních hodin 
byli postupně vyváženi k rozhledně. Jelikož největší převýšení zdolali vsedě 
v autech, většina poté zvládla vystoupit po 118 schodech o pouhých 21,4 m 
výše až na  páté podlaží rozhledny a pokochat se výhledem na krásu okolních 
hor. Kafíčko nebo pivečko v bufetu pak působilo jako skvělé uzemnění po 
tomto vrcholovém zážitku.


Návrat do obce Nýdek však neznamenal rozchod seniorů do svých 
domovů. Naopak, odpoledne pokračoval Den nýdeckých seniorů  posezením 
u Požárníka s vaječinou a kulturní vsuvkou v provedení žáků pěveckého 
oddělení ZUŠ Třinec. Ke spokojenosti všech zúčastněných přispěly rovněž 
přátelské debaty na vlně vstřícnosti a veselosti. 


na textu spolupracovali:

 Radim Mikulka a Kristina Wojnarová


foto: Helena Drózdová
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Jedním z příjemných úkolů sociální komise je návštěva nýdeckých jubilantů, 
abychom zavzpomínali a připomněli si jejich důležitou stopu v životě obce. Letos 
poprvé jsme uskutečnili i společné setkání pro ty, jimž to zdraví dovolí, a to 
v příjemném prostředí Požárníka. K dobré náladě všech zúčastněných přispělo 
pestré vystoupení žáků naší školy, prohlížení fotografií a zajímavá vyprávění.


Všem oslavencům přejeme do dalších let hlavně hodně zdraví.


za sociální komisi Věra Jelínková

foto: Kristina Wojnarová

Setkání jubilantů
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Letošní jarní čtvrtletní program v Dřeviónce jsme 
otevřeli vernisáží výstavy „Kwiaty dla pani Anieli 
Kupiec“. Našim záměrem bylo připomenout si 104. výročí 
od narození nýdecké básnířky a aktivní členky polské 
menšiny. Devět výstavních panelů, většinou obsahujících 
fotografie ze života jedné z nejvýznamnějších lidových 
básnířek Těšínského Slezska, zhotovil „Ośrodek 
Dokumentacyjny Kongresu Polaków“. K otevření výstavy 
jsme pozvali profesora Karola Daniela Kadłubca, který 
dlouhá léta spolupracoval s paní Kupiec a byl hlavním 
iniciátorem vydání jejich básní a povídek, které by jinak 
zůstaly zapsané jen v ručně psaných sešitech 
schovaných někde v zásuvce na Farce. O vzpomínky 
na svou maminku se s námi podělila také její dcera, paní 
Eva Matlochová. Výstavu bude možné shlédnout ještě 
do konce září tohoto roku ve stodole u Dřeviónky.  


  Začátkem května, kdy se dny rychle prodlužují 
a  teplejší dny nám umožňují využít stodolu, jsme 
uspořádali 2. ročník festivalu Potańcówka. Letošní 
„Majowóm potańcówke“ jsme pojali více interaktivně 
a pro návštěvníky jsme připravili výuku górolského tance 
„Owiynzioka“. Jeho lektory byli nýdečtí milovníci folklóru 
Danka a Michał Milerski. Dle jejich slov název tohoto 
archaického tance pochází z rumunského jazyka 
a ovinžok se skládá  ze slov „ovin“, což znamená ovce 
a  „žok“ označuje tanec nebo zábavu. Dle lidové 
etymologie byl údajně odvozen od goralských krpců 
z hovězí kůže (owiynzio skóra), které se na tanec užívaly 
a musely hodně vydržet. Dalším vysvětlením může být, že 
tanečníci ovinžoku se musí při tanci pohybovat 
v prostoru, který není větší než rozložená hovězí kůže.


 „Owiynziok“ byl nejvýznamnějším párovým tancem 
slezské části Beskyd a tančil se při všech příležitostech. 
Díky tomu je od roku 2017 zapsán na Seznamu 
nemater iá ln ích s tatků t rad iční l idové ku l tury 
Moravskoslezského kraje. Skládá se ze tří částí: 
předzpěvu, „zachození“ – obcházení tanečníků kolem 
sebe volným krokem po elipse a v poslední částí se už 
držící taneční pár rychle točí kolem sebe (tzv. zvrtané 
točení). Ti, kteří se tanec učili ve stodole u Dřeviónky, 
mohou potvrdit, že i když základní kroky se nezdály tak 
náročné, vyžadovaly čas a soustředění. Ještě náročnější 
byl charakteristický postoj těla při tanci a nebylo 
jednoduché přesně napodobit lektory, kteří se folklóru 
věnují dlouhá léta. Z našeho pohledu ale všechny taneční 
páry populární górolský tanec zvládly a doufáme, že ho 
využijí při nejbližší příležitosti, třeba příští jaro na dalším 
ročníku Potańcówki. 


Jak jste již za poslední dva roky určitě postřehli, akce 
Dřeviónky se z velké míry soustředí na tradiční řemesla 
nebo dovednosti, které z moderního života pomalu mizí. 
Jednou z takových činností je i naklepávání kosy a její 
broušení. Ke kurzu „klepani kosy“ jsme dlouho hledali 
člověka, který by tuto dovednost ještě ovládal a uměl ji 
předat dál. K naší velké radosti se tohoto úkolu zhostil 
nýdecký rodák pan Władek Martynek. Přes jeho 
pokročilý věk byl schopen trpělivě ukazovat správný 
způsob klepání kosy na babce. 


Zájemců o výuku této už zapomenuté dovednosti bylo 
více, než jsme očekávali, a proto se účastnici střídali 
u dřevěných kmenů s připravenou babkou (kovadlinkou), 
na které se učili kladívkem vyklepat ostří své kosy tak 
tenké, že kosení trávy nebo slámy šlo už v podstatě 
samo.  

DŘEVIÓNKA
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Před svátkem sv. Jana Křtitele (24. června) jsme 
uspořádali kurz pletení svatojánských věnců. Tento 
prastarý obyčej patří mezi magické rituály svázané 
s  nejdelším dnem a nejkratší nocí tzv. Slunovratem. 
Věřilo se, že byliny sbírané o svatojánské noci mají 
zázračnou moc, zahánějí nemoci, chrání před zlými 
silami a s jejich pomocí se dá věštit nebo čarovat. 
Svatojánské byliny ovlivňovaly také milostný život. 

Jedním z příkladů je krásný rituál, který se v našem 
regiónu udržuje dodnes, kdy dívky pouštějí po vodě 
věnce ze svatojánských bylin. Pokud se věneček zastavil 
u břehu, dívka zůstala v  domě. Ta, které věneček plul 
pěkně s proudem vody, se podle tradice vdala. My jsme 
byliny a květy do našeho kurzu sbíraly už několik dní 
před sv. Janem a  bohužel některé i kupovaly 
v  květinářství, proto magickou moc pravděpodobně 
neměly. Přesto věříme, že účastnice kurzu si kromě 
voňavých květinových věnců odnesly i dobrý pocit 
z  příjemně stráveného podvečeru a víru, že i bez 
magických kouzel stojí za to oslavovat Slunovrat. 


Už nyní vás zveme, hlavně děti, na dílničku tvorby 
panenek a panáčků z ovčí vlny, s jakými si hráli naši 

prarodiče. Pro školáky v srpnu připravíme „retro hry“ 
a budeme zvědaví, co z toho ještě děti umí hrát. Stejně 
jako loni si pustíme dva dokumenty z festivalu Jeden 
svět a v září se potkáme na Dni obce. Všechny 
informace v konkrétnější podobě naleznete na našem 
facebooku, na webových stránkách obce a také 
na plakátech.      


 		 	 	 	 	 	 	 	 Urszula Koky, Dřeviónka




-  -8

Výlety na konci školního roku 2023/24
Žádný závěr školního  roku se – s výjimkou již zapomenuté doby covidové - 

neobejde bez výletů dětí za poznáním krásných koutů naší vlasti. 

Letos byl nejvzdálenějším navštíveným místem 
Terezín u Litoměřic, tím nejbližším bylo miniZOO 
ve Vendryni. 


Do sousední vesnice se 13. června 2024 vydaly  
děti z první třídy s paní učitelkou Natálii Heczkovou 
a paní učitelkou Vlastou Khabibullin. MiniZOO má své 
kouzlo, vycházející také z toho, že tamní vstřícní lidé ho 
vedou s velkou láskou. Ti také pro děti připravili 
výborné řízky a hranolky, což děti náležitě ocenily. 


Společná cesta žáků druhé a třetí třídy vedla 
22. května do Javoříčských jeskyní a na hrad Bouzov. 
V  jeskyních byly děti nejen uchváceny netopýry, ale 
také ne zrovna levnými suvenýry. O hradu pak chtěly 
děti vědět snad vše, a paní průvodkyni proto zasypaly 
spoustou dotazů.  Na nádvoří děti vyčistily peněženky 
hlavně za zmrzlinu. Paní učitelky Pavla Vránová a Eva 
Ferfecká na závěr ocenily, že po tom všem zvládly děti 
cestu autobusem bez problémů. 


Helfštýn se svou zříceninou a lanovým centrem byl 
cílem výletu tříd čtvrté a páté, vedených paní učitelkou 
Michaelou Kufovou a paní uč itelkou Janinou 
Kokotkovou. Odkrývání tajů zříceniny hradu děti bavilo, 
vyběhaly tam spoustu své energie. S pomocí 
vyplaveného adrenalinu pak překonaly strach a užily si 
lanové centrum. 


První tři ročníky druhého stupně se za doprovodu 
svých třídních učitelek (paní učitelka Lenka Janovská, 
paní učitelka Dana Španihelová a paní učitelka Vlasta 
Khabibulin) a paní učitelky Kateřiny Brukové a paní 
učitelky Karin Strnadové rozjely 4. června do smutného 
místa naší historie, do Terezína. Třídenní výlet však 
s sebou přinesl i návštěvu míst veselejších a krásných, 
jakými jsou Příhrazské skály, zřícenina hradu Kamýk 
a zámek Český Šternberk. 


Žáci s učitelkami byli ubytováni v terezínské škole. 
Ta jim kromě prostor zajistila také večeře, snídaně 
a  obědové balíčky. Spaní ve vlastním spacáku na 
karimatce nebylo pro děti ničím novým -  zase si 
ověřily, že se o kdeco mohou postarat samy.
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Večer před prohlídkou terezínské pevnosti 
absolvovaly děti přednášku postavenou na příběhu 
děvčátka, které pobyt v ghettu přežilo. Přednáška byla 
vedena velmi citlivě a díky ní si žáci při samotné 
prohlídce mohli spojit místo s příběhem. Za pěkné 
chování v prostorách, které si zaslouží úctu, byly děti 
průvodcem pochváleny. 


Také procházka Příhrazskými skalami vyžadovala 
velkou kázeň ze strany dětí. Ukázala ale k tomu, že slova 
naší hymny o krásné zemi rozhodně nejsou postavena 
na chabých základech. 


Od restaurace Na Krásné vyhlídce byly vidět jak 
vzdálené Jeseníky, tak přilehlé rybníky, z nichž jeden 
nese zvláštní název Žabakor.  


Zřícenina hradu Kamýk je sice malá, ale skýtá výhled 
na velké okolí. Cestou dolů k autobusu všechny 
fascinovaly kužely Českého středohoří, a to takovým 
způsobem, že poslední „zdržovači“ zmařili prohlídku 
přívozu ve Velkých Žernosekách. 


Hrad Český Šternberk při zpáteční cestě nabídl ještě 
kromě krásného výhledu na řeku Sázavu a příjemného 
nádvoří také pěkné interiéry se sbírkou mědirytin. 


Nic z toho by se nemohlo tak dobře uskutečnit, nebýt 
milého a ochotného pana řidiče Radka Goryla, za což mu 
z naší strany patří velký dík.


Nejstarší žáci se spolu s paní učitelkou Kateřinou 
Krupovou a paní učitelkou Danou Španihelovou vydali 
do Velkých Losin a okolí. Ubytovali se v chatkách areálu 
Rapotín, kde se také díky „super“ večeřím a bohatým 
snídaňovým švédským stolům mohli dosyta najíst. 


Prohlídka zámku Velké Losiny byla zajímavá, a to 
nejen tím, že je toto místo nechvalně spjato s historií 
procesů s čarodějnicemi. 


Návštěva Ruční papírny Velké Losiny, která vznikla 
koncem šestnáctého stolení a kde výroba běží 
nepřetržitě od jejího založení, byla pro děti dalším 
zážitkem. Viděly celý proces od namletí surovin, přes 
sušení až k lisování, mohly si porovnat papíry z celulózy, 
hadru i sloního trusu a dozvěděly se, že papír odtamtud 
putuje také do prezidentské kanceláře. 


První den byl zakončen tříkilometrovým výšlapem 
k  rozhledně Bukovka a výstupem na samotnou 
rozhlednu, která svou konstrukcí připomněla některým tu 
domácí.  Aby toho nebylo na tento den málo, jeden žák 
spadl na ruku, čímž přidal paní učitelce třídní ještě výlet 
navíc – do  nemocnice, kde konstatovali lehké zranění. 


Druhý den pak všichni odjeli vlakem do Koutů nad 
Desnou, odkud podnikli výstup na Medvědí horu 
s vyhlídkou na Rysí skále. Odtamtud pak mohli ti, kteří to 
zvládli, pohlédnout na horní nádrž přečerpávací 
elektrárny Dlouhé stráně či na Praděd. 


Po té si děti, stejně jako jindy, dobily baterky na hřišti 
u chatek a vypravily se do podniku Velkolosinské 
pralinky. Mohly si tam koupit nejrůznější pralinky, 
marcipán, zákusky, koláče či dorty.


Výlet pak zakončil relaxační pobyt v Termálech 
Losiny, kde děti dostaly pochvalu za pěkné chování. 
Také samotné děti chválily nejen třetí den, ale celý 
vydařený výlet.  


Na závěr bychom chtěli poděkovat všem za poctivou 
práci v celém školním roce a popřát dětem krásné 
prázdniny. Aby si od školy odpočinuly, nabraly nové síly 
a ve zdraví a s radostí se zase v září do školních lavic, ať 
již našich, či těch „z dalších škol“, vrátily. 


Karin Strnadová
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 Nýdecká  univerzita třetího věku VII.
K smrti dobrý kafe  

Praktické rady, jak šetřit záda a zpomalit stárnutí

 Dověděli jsme se mnoho o možnostech péče o naše blízké 
v  jejich nemoci a doprovázení v poslední fázi života. Ze vzájemné 
komunikace vyplynulo, že otázka smrti a řešení „ věcí posledních“ je 
v mnoha rodinách velké tabu, a proto je dobré o těchto věcech, 
které přirozeně, k životu patří, otevřeně hovořit. 


V druhé části setkání jsme se rozdělili do dvou skupin a pod 
vedením lektorek si zahráli hru „ Řekni mi“. Tato hra směřovala 
k  uvědomění si emocionálních prožitků spojených s odcházením 
našich blízkých. 


Účast nejen posluchačů Nýdecké univerzity třetího věku, 
nýdeckých občanů, ale i zástupců mladé generace z okolí potvrdila 
velký zájem o tyto otázky.


Jan Raszka


Po zaslouženém zimním odpočinku se s prvními 
teplejšími dny vrháme do jarního úklidu a úpravy našich 
zahrádek. Proto nám přišly vhod Praktické rady, jak šetřit 
záda a zpomalit stárnutí. 


Díky fyzioterapeutce Mgr. Martině Śližové jsme si doma 
nastavili správnou výšku žehlicího prkna, počítače, myslíme 
na rovná záda při mytí podlahy, hrabání trávy nebo při 
zvedání břemen. Při vstávání z postele se nejdříve překulíme 
hezky na bok, pak se posadíme a teprve pak postavíme.


		 	 	 	 	 	 Mgr. Dana Španihelová

koordinátorka NU3V


 Ikonická místa šesti států USA

Naši posluchači si stále rozšiřují svůj obzor o nové 
poznatky a zkušenosti, udržují společenské vztahy, navazují 
nová přátelství a mnozí se také aktivně zapojují. Pomáhají 
během akcí, píší příspěvky do zpravodaje nebo se stávají 
hlavními aktéry.  


Bc. Libuše Režná s námi již podruhé sdílela své 
cestovatelské zážitky z putování za nejkrásnějšími scenériemi 
národních parků západu USA. Během přednášky s názvem 
Ikonická místa šesti států US A jsme zhlédli její nádherné 
fotografie masivních skalních stěn i rozlehlých údolí, 
impozantních skalních oblouků a věží, sevřených soutěsek 
i  širokých kaňonů, vyprahlých pouští i velkých jezer, živé 
vulkanické činnosti a exotické vegetace. Navíc jsme se 
seznámili s historií zmizelých indiánských kmenů a dozvěděli 
se zajímavosti o moderních pulzujících městech Salt Lake City, 
Las Vegas a Los Angeles. 


	Od září plánujeme další akce NU3V. Vážení občané, máte-
li zajímavá témata, se kterým byste rádi vystoupili, dejte nám 
prosím vědět.


		 	 	 	 	 	 Mgr. Dana Španihelová

koordinátorka NU3V


Pokud jste se někdy zabývali otázkami stáří, nemoci a postupného odcházení 
a  nenašli  smysluplné odpovědi, je velká škoda, že jste se nezúčastnili akce NU3V 
s názvem K smrti dobrý kafe, která se konala 11. 4. 2024 v  Zázemí pro sportovce. 


Setkání proběhlo pod vedením zakladatelky „K smrti dobrého festivalu“ MVDR. Jany 
Slavíčkové za podpory MEDICY Třinec.
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V pondělí 3. června vyrazil plně obsazený Vegebus z nýdeckého 
náměstí na zájezd pořádaný NU3V. Cílem byly: přehrada Šance, 
Pustevny a Rožnov pod Radhoštěm. A i když mnozí z nás tento region 
znají, byli jsme  ve finále zajedno, že je pořád co nacházet a obdivovat.


 

Ráno bylo po dešti a mlhavo. Na vodním díle Šance jsme překvapili 

paní hráznou dřívějším příjezdem, neboť po včerejší bouřce neměli 
elektřinu. Jejich agregát zlobil, a tak jsme se podívali jen na kousek 
filmu, prohlédli vystavené fotky a pokračovali po visuté lávce

do věže,  kde  byla  komentovaná  prohlídka.  Zážitek  to  byl

adrenalinový, protože ta lávka se s námi dosti houpala! 


Valašsko - poznávací exkurze

Na prahu letního slunovratu 20.června 2024 
skupina 14 členek NU3V navštívila Domeček 
MEDICA v Třinci, který slouží jako zázemí pro 
mobilní hospic, což je mobilní specializovaná 
paliativní péče doma.  


V tomto příjemném a pohostinném prostředí 
jsme si vyslechli přednášku Mgr. Libuše Koppové 
na téma „Nejčastější úrazy v seniorském věku, 
jejich prevence a první pomoc“. Po krátké diskuzi 
jsme si prohlédli jednotlivé místnosti Domečku 
a  dověděli se, k čemu který prostor slouží a jaké 
služby jsou zde poskytovány. Je dobře, že se 
rozšiřují služby pro osoby s potřebou paliativní 
péče. Nikdo z nás neví, zda v budoucnu nebude 
tyto služby potřebovat pro sebe nebo člena rodiny. 
Je dobré vědět, že je možné využít nejen služby 
mobilního hospicu, ale i terénní odlehčovací služby, 
půjčovny zdravotních přístrojů a pomůcek nebo 
sociální poradny pro pečující a pozůstalé.   


Helena Styrnalová


Domeček Medica

Pak jsme vyjeli na Pustevny, usadili se v jídelně chaty 
Libušín, fotili interiér, dali si kávu a vyslechli zajímavé a vtipné 
povídání o historii chaty architekta Dušana Jurkoviče a její 
obnově po požáru v roce 2014. Začalo vykukovat slunce. 
Někteří z nás zvolili procházku vyhlídkovou stezkou Valaška, 
jiní se vydali k soše pohanského xoha Radegasta nebo 
se  kochali výhledy po okolí. V Rožnově jsme měli možnost 
poobědvat, ale většina se nakonec sešla v cukrárně 
na  zmrzlině. No a pak nás čekaly krásné zážitky ve Světě 
kamenů a ve výrobě svíček UNIPAR. Prohlídky byly opět velmi 
poutavě komentované. Moc nás to zaujalo a mnozí jsme 
odcházeli s krásnými suvenýry. 


 Obrovské díky si zaslouží všichni účastníci zájezdu  - 
dokázali vytvořit pohodovou atmosféru, pan řidič Goryl 
za  bezpečnou jízdu, ale  hlavně organizátorky a průvodkyně 
Danka Španihelová a Věrka Jelínková. Díky vám se v Nýdku 
daří vytvářet lepší náladu.


		 	 	 	 	 	 	 	 Mgr. Libuše Břenková
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Imprezy Koła PZKO w Nydku
Smażenie jajecznicy i  Dzień Dziecka 

W piątek 7 czerwca w ogrodzie Domu PZKO w Nydku 
odbyło się coroczne smażenie jajecznicy połączone 
z  obchodami Dnia Dziecka. Wydarzenie przyciągnęło liczne 
grono uczestników. Dla najmłodszych przygotowano szereg 
atrakcji, które zapewniła firma z Cieszyna specjalizująca się 
w organizacji programów animacyjnych dla dzieci. Dzieci miały 
okazję skakać na dmuchanym zamku, pokonywać tor 
przeszkód, puszczać bańki mydlane oraz ozdobić swoje ręce 
tatuażami. W międzyczasie dorośli mieli okazję do spokojnego 
spotkania i rozmowy. Wszyscy mogli w cieniu drzew 
skosztować pysznej jajecznicy i miło spędzać czas w gronie 
znajomych.

Renata Martynek

Wycieczka do Wrocławia

Grupa członków MK PZKO w Nydku wyruszyła na trzydniową wycieczkę do Wrocławia (24.-26.5.2024), aby 
podążać śladami słynnych wrocławskich krasnali. Pierwszy dzień wycieczki rozpoczął się od zwiedzania 
najważniejszych zabytków Starego Miasta i Ostrowa Tumskiego. Kolejnym punktem programu było zwiedzanie 
Panoramy Racławickiej, gdzie wszyscy mogli podziwiać monumentalne dzieło przedstawiające bitwę pod 
Racławicami. Popołudnie upłynęło na rejsie statkiem Nereida po Odrze. Drugiego dnia wycieczki uczestnicy udali się 
do Hydropolis – nowoczesnego centrum edukacyjnego poświęconego wodzie. Nie zabrakło także wizyty w zoo 
i  afrykarium, największego oceanarium w Polsce. Na zakończenie dnia wszyscy udali się na pokaz fontanny 
multimedialnej, największej takiej fontanny w Polsce. W ostatnim dniu wycieczki grupa odwiedziła Kolejkowo – 
największą makietę kolejową w Polsce, gdzie z zachwytem obserwowali miniaturowe pociągi i scenki z życia 
codziennego. Na zakończenie wjechali na szczyt SkyTower, gdzie z tarasu widokowego mogli podziwiać panoramiczny 
widok na całe miasto. Wszyscy zgodnie przyznali, że wycieczka była wyjątkowa i pełna niezapomnianych przeżyć. 

Wycieczkę wsparł finansowo 
Fundusz Rozwoju Zaolzia.

Renata Martynek
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První návštěva prvňáčků

v naší knihovně (abych je neurazila - budoucích žáků 

2. třídy ZŠ)  se nesla v radostném duchu. Nevím, zda jejich 
rozjaření způsobily blížící se prázdniny nebo nadšení 
z nabídky knih, ale jako knihovnice to raději naivně přičítám 
jejich nadšení ze zajímavých knížek, které si vybrali.


Již tradičně ke konci školního roku jsou žáci 1. třídy 
slavnostně pasováni na čtenáře. Čtenářský průkaz, který 
dostávají jako dáreček, je pak jejich vstupenkou 
do "Království psaného slova". 


Díky skvělé spolupráci se školou a pravidelným 
návštěvám knihovny jsou takto děti od nejmladšího věku 
vedeny ke čtenářství. Je důležité, že v současné 
přetechnizované době se kniha opět stává běžnou součástí 
jejich života.


Kristina Wojnarová


Knihovna Nýdek
Naši noví čtenáři

DOVOLENÁ V KNIHOVNĚ:  13. 8. - 23. 8. 2024
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V loňském červencovém čísle Nýdeckého zpravodaje se objevil první článek 
o  nýdeckých lavičkách, ve kterém jsme slibovali, že postupně budou v dalších 
částech naší obce přibývat odpočinková místa s pěkným výhledem. 


S Petrem a Vladislavem Kubikovými jsme nelenili, a tak nám postupně přibyly 
další dvě nové lavičky – na Goře a na Brandýse. Celkem už tedy máme v Nýdku 
sedm míst, na kterých si můžete v klidu posedět a načerpat síly. Jejich umístění vám 
pomůže „odtajnit“ mapka níže. 


A když o prázdninách nebudete vědět kam na výlet, klidně si obejděte všech 
sedm vyhlídkových míst najednou. Okruh spojující všechny lavičky je dlouhý 
zhruba 13 km. 


Kamil Ryška


Nýdecké lavičky 
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Vážná hudba neboli klasická hudba, nemá tak široké 
spektrum posluchačů, jak to bývá u moderní hudby, 
přesto má své pevné místo už staletí v naší kultuře. Její 
poslech nám umožňuje zastavit se, ztišit se, vypnout 
myšlenky, naladit se na složitější hudební tóny a otevřít 
se novým hudebním obzorům. Nejen z těchto důvodů je 
velkou událostí, když jsou do naší malé obce pozváni 
právě interpreti této klasické hudby. Už po několikáté 
pan Bronislav Stebel společně s podporou obce Nýdek 
zorganizoval v rámci Svatováclavského hudebního 
festivalu koncert v evangelickém kostelíku v Nýdku.  


Koncert Dua Lato & Zimka se konal v sobotu 
8.  června tohoto roku. Je pochopitelné, že červnový, 
teplý, prosluněný sobotní večer lákal občany Nýdku 
k  jiným venkovním aktivitám než koncert vážné hudby 
v  prostoru kostelíku. Nicméně poslech známých 
polských umělců přinesl návštěvníkům koncertu, 
nebojím se říct, silný hudebně duchovní zážitek.       


Hodinový program, plný vlnících se barev klarinetu 
s  akordeonem, nám odehrálo duo Piotr Lato a Maciej 
Zimka. Oba hudebníci jsou laureáty mnoha národních 

a  mezinárodních instrumentálních soutěží. Stejně tak 
oba jsou účastníky spousty domácích i zahraničních 
festivalů. Umělec Zimka je rovněž aktivním skladatelem 
a jeho autorskou skladbu jsme si v rámci koncertu měli 
možnost také poslechnout. Kromě této moderní 
kompozice byly odehrány skladby nejen Johanna 
Sebastiana Bacha, Fryderyka Chopina, ale také 
skladatelů z jihoamerických států, Španělska či Francie.  


Po koncertě jsme si dovolili pozvat polské umělce 
společně s ředitelem Svatováclavského hudebního 
festivalu Igorem Františákem a jeho týmem na malé 
pohoštění do Dřeviónky. Naši hosté byli mile překvapeni 
prostorem dřevěné stavby, zajímala je expozice i činnost  
infocentra. Byli jsme poctěni, že můžeme strávit čas 
v  přítomnosti osob, které jsou ve svém oboru na špici 
hudební kariéry a  po odložení svých hudebních nástrojů 
se z nich stávají skromní, přátelští a velmi milí společníci.


Ještě jednou velké „díky“ za organizaci červnového 
koncertu v Nýdku a to především panu Steblovi a jeho 
spolupráci s ředitelem SHF Igorem Františákem. 	


Koncert -  Hudební výlety 2024  
Duo Lato & Zimka

Urszula Koky

Dřeviónka


  

Foto: SHF
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Alimpex,  Bajusz,  Bidfood,  VITALITY Slezsko, s.r.o.,  Jaros,  Sprint Plus s.r.o,  ShockWatch,  Řeznictví Heczko, 

Pavel Zabystrzan, Penzion Ovečka, Potraviny Katka Nýdek, Vviss,

Dobrovolní hasiči Nýdek, obec Nýdek, SRPŠ při ZŠ Nýdek, Jana Skupieňová, Michaela Walachová. DĚKUJEME !!!


V Domově Nýdek se slavilo významné výročí

Akci 25 let DOMOVA Nýdek podpořili: 

   Letos  je  to  již  25  let,  co  dveřmi   DOMOVA  Nýdek  na  Hluchové  prošli
       první  klienti,  kteří  tady  našli  potřebnou  pomoc,  péči  a  podporu.

Tuto významnou událost jsme si za nádherného letního počasí 
připomněli 25. června 2024 na zahradní slavnosti u Domova. Uživatelé 
a personál slavili společně s pozvanými hosty, mezi nimiž nechyběli ani 
senioři z Nýdecké univerzity třetího věku a příbuzní klientů. 


V úvodní zdravici vedoucí Domova společně se sociální pracovnicí 
krátce připomněla důležité historické milníky tohoto zařízení poskytujícího 
péči seniorům z Třince a okolí. Letos se více než jindy zaměřila 
na poděkování personálu za jeho nelehkou a důležitou práci.   


Zahradní slavnost zpestřilo taneční a pěvecké vystoupení 
jablunkovského folklórního souboru Zaolzioczek, které z projektu 
Posilování role komunit v MAS Jablunkovsko finančně podpořila MAS 
Jablunkovsko.  Program zpestřily také mažoretky Dračice z Bystřice.  Poté 
nechyběla již tradiční „veselá tombola“.  


Během odpoledne bylo připraveno bohaté občerstvení, které finančně 
podpořili sponzoři. Na  jeho přípravě se podíleli výlučně pracovníci 
stravovacího provozu Domova Nýdek pod vedením skvělé vedoucí 
Lenky  Vávrů. Překvapením pro všechny byly i krásné a výborné dorty, 
které nám opět upekla paní Dagmar Gnidová z Nýdku. S přípravou celého 
odpoledne pomáhali také dobrovolníci. 


Všem, kteří se podíleli na uskutečnění této krásné akce, patří veliké 
poděkování. Dle ohlasů byla oslava velice příjemná a zdařilá. 


		 	 	 	 	 	 Mgr. Jarmila Boháčová
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Mnozí z nás vnímají pojmy jako ekologie, 
společenská odpovědnost nebo ochrana životního 
prostředí jako něco moderního a líbivého, s čím 
přicházejí eko-nadšenci v posledních letech. To je však 
 velký omyl. Ochranou přírody se lidé začali zabývat již 
v průběhu 19. století. 


Naši předci sice tehdy nepoužívali termíny „ekologie“ 
a „společenská odpovědnost“, uvědomovali si ale, že se 
krajina v Česku v průběhu staletí v důsledku lidské 
činnosti podstatně změnila k horšímu.


Osvícení šlechtici proto začali na svých panstvích 
zřizovat přírodní rezervace, kde bylo zakázáno 
hospodařit a obdělávat půdu. Nejstarším chráněným 
územím v Česku a zároveň i nejstarší přírodní rezervací 
v  pevninské Evropě je Žofínský prales, vyhlášený roku 
1838 na panství Buquoyů.


V dnešní době nestačí jen chránit přírodu tím, že 
vyhlásíme chráněná území. Musíme dělat i další kroky, 
a  to především omezovat plýtvání a efektivněji využívat 
stávající zdroje.


Například firmy se snaží šetřit energiemi, a to nejen 
z  ekonomických důvodů, ale také proto, aby chránily 
ubývající přírodní zdroje. Stává se to součástí jejich ESG 
strategie. V provozech využívají úsporné osvětlení, 
budovy jsou zateplovány a čím dál více dokumentů 
existuje jen v elektronické podobě. Tiskne se jen to, 
co je opravdu nezbytné.


Správnou recyklací obce ušetří.

Stejně odpovědně se chovají i města a obce. 

Rekultivují zanedbané plochy, ze svých rozpočtů 
přispívají na zachování linkových autobusů a vlaků, 
investují do úspornějšího veřejného osvětlení a motivují 
spoluobčany k důslednému třídění odpadů. 


Recyklace může pro obce znamenat důležitou 
úsporu. Zatímco netříděný odpad musí obec předat 
specializované firmě, která si za jeho likvidaci nechá 
dobře zaplatit, zpětný odběr elektrozařízení nabízejí 
kolektivní systémy zcela zdarma.


Zpětný odběr vysloužilých elektrozařízení a jejich 
následná recyklace se vyplácejí hned dvakrát: umožňují 
totiž opětovně využít materiály a šetřit přírodní zdroje. 
Navíc recyklace zamezí úniku škodlivých látek (například 
rtuti ze zářivek) do životního prostředí.


Zpětný odběr elektrozařízení včetně světelných 
zdrojů pro naši obec Nýdek zajišťuje kolektivní systém 
EKOLAMP, který v České republice vytvořil hustou síť 
sběrných míst. Zároveň zajišťuje přepravu sběrných 
nádob k recyklaci. Díky tomu ušetří Nýdek finanční 
prostředky, které bychom jinak museli utratit na likvidaci 
nebezpečných odpadů. 


Buďme zodpovědní a mysleme ekologicky
stejně jako dříve někteří šlechtici

Díky obyvatelům se naše Obec Nýdek může za rok 
2023 pochlubi t výs ledky sbě ru vys louž i lého 
elektrozařízení předaného ke zpětnému odběru 
společnosti Elektrowin o celkové hmotnosti 4,94 t. Každý 
obyvatel tak odevzdal průměrně 2,33 kg spotřebičů. 
Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a snížili produkci 
skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme ropu, železnou 
rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmyslovou 
výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací odevzdaných 
spotřebičů. 


Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení 
o  podílu na zlepšení životního prostředí, které 
na  základě dosažených výsledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů 
Elektrowin.


Vyplývá z ně j , že díky naš im odpovědným 
obyvatelům došlo za rok 2023 k úspoře produkce CO2 
o 55,65 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné 
množství CO2? 22 ks!


Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 2 894,71 litrů 
ropy. Představte si, že z tohoto množství se pokryje 
spotřeba pohonných hmot auta např. na cestu z Prahy 
do Brna po dálnici D1, a to 109 krát.


Došlo také k úspoře 29 798,71 kWh energie. Asi 
stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky 
nádobí 29799 krát.


Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo 
vrátit do výroby 2 860,64 kg železa. Takové množství 
recyklovaného železa je možné použít pro výrobu 118 ks 
nových praček, aniž by bylo nutné těžit železnou rudu.


Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo 
získat 98,80 kg mědi, což stačí pro ražbu 17565 1€ mincí 
nebo 119,58 kg hliníku, který by stačil na výrobu 
7972 plechovek o objemu 0,33 l.


Pamatujte! 

Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné 

materiály, ale také škodlivé látky. Odhozením 
do popelnice se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, 
ale  skončí nevyužité na skládce. Odevzdávejte 
spotřebiče na sběrný dvůr, nebo poslednímu prodejci 
při zakoupení nového!


Co jsme v roce 2023 udělali pro životní prostředí?
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Poškozeným je muž z Frýdecko-Místecka, který takto 
přišel o víc jak 400 tisíc korun.


Vše začalo, když poškozeného telefonicky 
kontaktoval muž hovořící anglicky, který se představil 
jako policista Europolu. Sdělil mu, že se stal obětí 
krádeže identity s tím, že jsou v rámci Evropské unie 
pod jeho osobními údaji prováděny nelegální převody 
peněz. 


Následně byl přepojen na dalšího „policistu“, který 
muži řekl, jaká obvinění jsou proti němu vedená. Dále 
mu sdělil číslo jeho případu a také číslo svého odznaku. 
Poté ho požádal o osobní údaje v podobě jména, 
příjmení, data narození a také informace o počtu jeho 
bankovních účtů a platebních karet. 


Po krátké chvíli byl přepojen na třetího rádoby 
důstojníka z Europolu. Ten mu zopakoval obvinění 
a  seznámil jej s možnostmi v  rámci evropského práva, 
a že musí postupovat dle protokolu. To mělo zahrnovat 
převedení jeho financí na bezpečné místo a následné 
zastavení všech služeb souvisejících s jeho identitou, 
tedy bankovního účtu, telefonu a dalších.


Posléze byl poškozený instruován ke stažení 
aplikace, ve které se zaregistroval a vytvořil si účet, 
na  který se pokusil převést 100 tisíc korun na 
kryptoměnu bitcoin. Platba však byla opakovaně 
zamítnuta. Proto byl volajícím požádán o stažení jiné 
aplikace, kde se mu podařilo zakoupit kryptoměnu jen 
za nižší částku, tedy 20 tisíc korun. Následně měl tyto 
bitcoiny uložit do kryptoměnové peněženky, kdy byl 
však aplikací dotázán, zda důvěřuje osobě, na jehož 
adresu kryptoměnu zasílá. 


To v poškozeném vzbudilo podezření, zda se 
nejedná o podvod, což sdělil volajícímu „policistovi“. Ten 
však reagoval pohotově a poslal muži telefonní číslo, 
které si měl ověřit na internetu. Poté mu z tohoto čísla 
zavolal, což poškozeného uklidnilo. Převod kryptoměny 

byl však znovu opakovaně zamítnut. Když to tedy nešlo 
přes aplikace v kryptoměně, navrhl volající převod 
peněz na zahraniční konto mimo Evropskou unii.


Poškozený byl ještě poučen, že může být 
kontaktován ze své banky s dotazem, zda chce opravdu 
transakci provést. V případě, že by k tomuto došlo, měl 
trvat na okamžitém převodu peněz s tím, že se jedná 
o dar příteli pro nemocného syna, který nutně potřebuje 
operaci. 


Během hovoru jej volající požádal ještě o zaslání 
fotografie jeho dokladů, což muž učinil. Poté odeslal 
dle instrukcí ze svého účtu na zahraniční konto finance 
ve výši přes 400 tisíc korun. Druhý den však poškozený 
opět pojal podezření, že by se mohlo jednat o podvod, 
proto věc oznámil policii.


Buďte při těchto podezřelých telefonátech 
obezřetní a vše si ověřujte. 


Nezapomínejte, že pachatelé již umí 
napodobit telefonní čísla různých institucí, 
včetně policie. 


Doporučujeme si toto ověřit tím, že zavěsíte, číslo 
znovu vyťukáte a zavoláte zpátky. 


Pamatujte, že vás policie či bankovní 
instituce nebudou telefonicky navádět 
k převodu peněz z vašeho účtu jinam. 


Tyto případy a rady se neustále opakují, věnujte jim 
proto pozornost, ať se nestanete další obětí podvodníků.


                                                                                                                
nprap. Bc. Kateřina Kubzová


vrchní inspektor


Haló, tady Europol... Muž uvěřil a přišel o peníze
 Třinečtí policisté se zabývají dalším případem podvodu, tentokrát 

s legendou odcizení identity a falešnými policisty Europolu v hlavní roli.
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•	 je slibován snadný, rychlý a vysoký zisk

•	 kromě neuvěřitelného zisku příslib téměř žádného rizika – tvrzení, že investice je naprosto bezpečná

•	 často se objevuje tlak na nákup investice s odůvodněním, že jinak dojde k promeškání příležitosti, která 

přichází jen jednou za život


•	 je potřeba dávat si pozor, které soukromé informace, kde a komu sdělujeme, abychom zbytečně 
nepřitáhli  pozornost podvodníků


•	 o nabízených investičních příležitostech je nutné si zjistit maximum informací a tyto informace si ověřit. 
Je  potřeba důsledně prozkoumat každý aspekt investiční nabídky, a to i od osoby, kterou známe osobně 
a pokládáme ji za důvěryhodnou, neboť i ta mohla být oklamána. Není možné plně důvěřovat uveřejněným 
recenzím k dané investici, ty bohužel může napsat kdokoliv


•	 není možné spoléhat na to, že subjekt, kterého známe jen z online prostředí, musí být skutečně tím, 
za koho se vydává


•	 je důležité nikdy neposkytovat vzdálený přístup ke svému počítači někomu, koho neznáme, neinstalovat 
neznámé aplikace – i tím můžeme pachateli vzdálený přístup umožnit


•	 nikomu cizímu bychom neměli také sdělovat informace o svém internetovém bankovnictví


Nejčastější znaky investičních podvodů: 

Policisté varují před investičními podvody

Rady jak se vyhnout investičním podvodům:

Investiční podvody se bohužel vyvíjí závratným tempem. Postup pachatelů této trestné činnosti je stále důmyslnější 
a proto je potřeba být velice obezřetný. Jedná se často o organizované skupiny, kdy pachatelé bývají zdatní 
manipulátoři, kteří využívají na první pohled důvěryhodně vypadající aplikace a o investování jsou schopni přesvědčivě 
mluvit klidně i několik hodin. Své oběti oslovují jak telefonicky (není dobré bezhlavě věřit telefonnímu číslu volajícího, ID 
může být podvržené), prostřednictvím e-mailu, sociálních sítí či reklamy. V těch se může za účelem vzbuzení 
důvěryhodnosti objevit jméno a tvář známé osobnosti nebo například název či logo známé společnosti, jejichž údaje 
byly zneužity. Pachatelé se této trestné činnosti často dopouštějí ze zahraničí, což zvyšuje složitost jejich odhalení. O to 
víc je důležitá prevence a mít povědomí, jak včas rozpoznat investiční podvody a ochránit tak své finance. 


Je potřeba mít na paměti, že v případě investování je riziko výhradně na straně investora. Pro zhodnocování svých 
peněz je tak potřeba volit jen ověřené a renomované investiční společnosti. Pokud údaje o svém bankovním účtu pod 
vlivem manipulace někdo poskytne podvodníkovi nebo mu zašle finance, měl by okamžitě kontaktovat svou banku 
a policii.


Na problematiku investičních podvodů upozorňuje policejní preventivní projekt s názvem Nebuď labuť! nebo 
také  jedno z edukačních videí projektu Krajského ředitelství policie Moravskoslezského kraje PORADCE policejní 
rádce pro bezpečný život - Podvodníci číhají, na tvůj věk se neptají. Toto video je možné shlédnout na YouTube kanálu 
Policie ČR.


por. Mgr. Darina Veselá

		 	 	 	 	 	 	      oddělení prevence
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 Vážení spoluobčané, dovolte, abych vás v krátkosti seznámil s děním a výsledky oddílů Tělovýchovné jednoty
Sokol Nýdek, z.s. od posledního vydání Nýdeckého zpravodaje.

NÝDECKÁ  SPORTOVNÍ  RUBRIKA

Více na: Moravskoslezský kraj › 2023 A3C - CANIS I.B třída mužů sk. C | Soutěže | FOTBAL.CZ

FOTBAL
Podzimní část nového ročníku 1.B třídy, sk.C jsme 

zakončili dne 17.11. dohrávaným zápasem proti 
Internacionálu Petrovice na umělé trávě v Českém 
Těšíně, a to první (a jedinou) remízou 2:2.


Po odehraných 13 zápasech jsme nakonec skončili 
s  16 body na 10. místě s bilancí 5 výher, 1 remízy a 7 
porážek se záporným skóre 20:30. 


Jarní část začala 24.3. domácím zápasem proti 
Internacionálu Petrovice a zakončili jsme ji 15.6. ve 
Vendryni. V této části sezóny jsme uhráli 17 bodů za 
5 výher, 2 remízy a 6 proher a ukončili tak celou sezónu 
na dobrém 8 místě s 33 body se skóre 58:68; což je 
nejlepší umístění (i počtem bodů) za posledních cca 
8 let. 


Nejvíce branek nastřílel Petr Příborský 14 a Luboš 
Cienciala 10, další branky pak přidali Marek Čelůstka 9, 
Lukáš Paleček 7, Filip Szotkowski 6, Patrik Placzek 3, 
Kryštof Labaj 2, jednou brankou přispěli Pavel Mazurek, 
Ĺuboš Perniš, Matěj Przyhoda, Vojtěch Szmek, Tomáš 
Spratek, 2 branky byly soupeřovy vlastní.


Do všech 26 utkání nastoupili Tomáš Spratek, jenž 
rovněž odehrál všechny minuty (2394 minut), Petr 
Příborský (2319 minut) a Lukáš Paleček (2311 minut); 

pozn.: minuty jsou započítávany i s nastavením obou 
poločasů. Nejvíce žlutých karet obdrželi David Heczko 9, 
Tomáš Spratek 9 a Patrik Placzek 6; červenou kartu jsme 
naštěstí (oproti minulým sezónám) neobdrželi ani 
jedinou.


Novou sezónu 2024/2025 bychom měli zahájit 
v  neděli 11.8. domácím zápasem s Lučinou – budeme 
vás ještě informovat (včetně konečného rozlosování 
a  termínů zápasů) na našich stránkách a sociálních 
sítích.


Novými týmy naší skupiny budou: Lučina (sestup z 1.A 
t ř í dy ) , Vác lavov ice (pos tup z OFS Ost rava ) 
a Dětmarovice (postup z OFS Karviná). Skupinu naopak 
opustily Tošanovice (sestup do OFS F-M), Lískovec 
(postup do 1.A tř.) a Věřňovice (přeřazení do skupiny B).


Pro náš klub půjde již o 22. sezónu v řadě v této 
soutěži a jsme tak jejím nejdelším účastníkem!


Pokračovaly rovněž tréninky přípravky, které se 
o  prázdninách konat nebudou. Začnou opět od září. 
Pokud má Vaše dítě zájem, neváhejte jej přihlásit, účast 
je bezplatná. V případě zájmu kontaktujte trenéra 
přípravky p. Viktora Poloka, tel.: 739 862 005 nebo 
na FB Přípravka Nýdek. 
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Jelikož má hokej momentálně „okurkovou sezónu“, tak jen pro připomenutí: 
naši hokejisté se stali v letošním ročníku MISTRY této soutěže!!!


Těšíme se na další ročník amatérské Slezské hokejové ligy, který by měl  
začínat pravděpodobně koncem září. 


Letošní sezóna nýdeckých volejbalistů nepatřila 
mezi ty, na které by mohli rádi vzpomínat. Vinou 
dlouhodobé marodky v podzimní části byly všechny 
jejich zápasy kontumovány ve prospěch soupeře a do 
jarní části tak nastupovali bez zisku bodů s velkou 
ztrátou na ostatní týmy. 


Na jaře pak již odehráli všech deset zápasů 
s  vyrovnanou bilancí pěti výher a pěti proher, což je 
zařadilo na konečné jedenácté místo. Popřejme tedy 
nejenom jim, ale všem sportovcům reprezentujícím 
TJ Sokol Nýdek pevné zdraví do příští sezóny!

HOKEJ

VOLEJBAL

Více na: Moravskoslezský kraj › 2023 A3C - CANIS I.B třída mužů sk. C | Soutěže | FOTBAL.CZ
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Za TJ Sokol Nýdek, z.s. bych rád popřál všem našim sportovcům do startu jejich nových sezón hlavně zdraví, 
štěstí, výborné výkony a poděkoval za skvělou reprezentaci naší obce.


Poděkování patří rovněž všem našim sponzorům a podporovatelům, bez kterých by naše TJ nemohla fungovat.


Ing. Radim Svider ml. 

předseda TJ Sokol Nýdek, z.s.
DĚKUJEME !!!
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